

守望相助 共克时艰



千里来支医 逆行再战“疫”

本报记者 李 亮

“老婆，跟你说件事，我请缨去支援西安了。”

那头沉默十几秒后，电话挂断了。

2021年7月，南京市新冠肺炎疫情暴发，孙超就在家陪过妻子和孩子。他3次参与南京市的全民核酸检测，之后又连续40多天封闭在隔离点为病人服务。2021年10月19日，他又来到商洛市山阳县支医，原想着今年1月19日回家，这时西安市又暴发疫情，他又做出了去支援西安的决定，妻子哪能不生气。

孙超手握电话，内心十分愧疚。他来商洛后，教育两个孩子、照顾老人的重担都交给了妻子。妻子也是一名医生，工作十分忙碌，每天都累得筋疲力尽，怎么就没为她考虑过。

孙超正想着，手机震了一下。“做好防护，照顾好自己！”妻子发来微信叮嘱他。

瞬间，孙超的眼眶湿润了，被妻子的理解深深感动。

今年39岁的孙超是南京市六合区龙袍社区卫生服务中心的一名全科主治医师。2021年10月19日，他响应东

西部对口协作政策号召，随同“三支人才”队伍跨越千里来到山阳县高坝店镇卫生院开展为期3个月的支医服务。

刚一到，孙超就全身心投入卫生院的日常工作中。诊治病人、开展健康讲座、给村医讲课、到法官镇义诊、在高速路口参与疫情防控……两个月间，孙超把自己当作卫生院的一员，认真负责地参与每一项工作，最大化地利用时间将积累下的医学经验奉献给老百姓。

“我来山阳支医时，老婆就很支持我。她也是一名医生，期望我能履行一名医生的责任。”孙超说，“作为一个男儿，关键时刻就要挺身而出。”后来，在和妻子的聊天中，他才知道妻子一方面是在怪他提前没商量，一方面是想着他1月19日肯定回不去了，疫情即使很快结束，也会有一段时间隔离期，回来的日期是个未知数。

2021年12月20日，孙超作为山阳县支援西安医疗队的一员前往西安。出发前夕，六合区卫健委的领导给孙超发来微信：“做好防护，平安归来。”

当天下午7时许，孙超一行60人到达西安市鄠邑区中医医院，简单吃点

晚饭后，便接到核酸采集任务，他们放下行李，迅速集合，一直忙到晚上12点。第二天早上8点集合，又去了陕西国防工业职业技术学院，为全体师生采集核酸。

之后的四五天时间，孙超去了鄠邑区玉蝉街道，为群众进行核酸采样。为了减少老百姓等待时间，他们当天去的28人分成了9组，每组3人。根据之前在南京的经验，孙超建议组员分工协作，一个负责信息登记，一个负责采集核酸，一个负责医废处置，以提高采样效率。对此，大家都认同。

“在保证质量的前提下，让老百姓缩短等待时间，这是我们共同的目的。”孙超说。

2021年12月25日，西安突降大雪，在南京生长的他很少经历过寒冷的天气。因为要穿防护服，衣服不能穿太厚，孙超和队友们在户外连续工作五六个小时，手冻得通红，腿冻得直打哆嗦。

“大家没有一丝怨言，都在各自的岗位上坚持着，包括很多女医生，再怎么冷怎么发抖，大家都没有想过

要退缩，真的非常感动，也非常敬佩！”孙超说。

2021年12月31日是大家工作时间最长的一天，几乎是从早上8点一直忙到晚上10点，一上车，大家就像散了架似的，没有一丝力气，手已麻木。还有一次，在凌晨5点，群里发通知：五点半集合，有紧急任务。大家早饭都没顾上吃，坐车2个多小时，到雁塔区采集核酸。

“一听说去雁塔区，心里还是不自觉地咯噔了一下。但当下一下车，看到很多‘大白’在有条不紊地忙着手头的事，内心一下子就平静下来。”孙超说。

如今，到西安已经20多天了。这些天里，孙超养成了很多习惯：早饭不喝水，中午不吃饭，电话一响就伸手拿衣服，做梦手都在动。这些天，他也收获了许多感动：领导和同事频繁地问候，同伴们带病上“战场”的坚持，老百姓感恩的话语，共同战“疫”的情谊。

“前两天，我对老婆说，过年不一定能回去了，疫情结束后还要隔离。老婆说，没关系，她会照顾好家里……”但是电话那头，传来一阵哽咽声。

我市文艺界凝心聚力投身抗疫

本报讯（记者 贾书章 方 方）“身着一领圣洁白衣，心系百姓防病就医。悬壶济世的白衣天使，忙碌在救死扶伤岗位。啊，白衣天使，我们感谢你……”1月9日，由王良、陈道久作词，李中民作曲，歌手李森、王鹏演唱的防疫歌曲《白衣天使颂》在省、市广播电视台和多家新媒体平台播出，悠扬的旋律，深情的歌声，为疫情防控营造了良好的氛围。

2021年年底以来，市文联向全市文艺界各协会和文艺工作者发出“文艺抗疫·共克时艰”疫情防控倡议书，市作协、书协、美协等32个文艺协会积极开展疫情防控主题文艺活动。市作协在公众号开辟专栏“讴歌抗疫英雄，商洛作家在行动”，号召家用笔投身抗疫工作。市作协会员管朝莉、任静、鱼先军、陈茜等10多名会员到社区和包扶村开展疫情防控工作。市朗诵家协会联合市作协发布原创抗疫作品，并参与由市文旅局主办、市文化馆承办的“爱我商洛，抗击疫情”主题网络群众文艺作品宣传展示活动。

据了解，市漫画家协会创作抗疫漫画作品100件，其中，市漫画家协会主席王阔创作的《丹凤原创抗疫漫画作品》、副主席张红彦创作的《一位老师的抗疫漫画》分别被学习强国公众号推送。市音乐家协会通过商洛音协微信公众号推送抗疫歌曲《英雄，人们永远歌唱你》，同时对此前创作的抗疫歌曲《逆行者》MV进行重新拍摄与制作，联合制作抗疫音乐作品12件，报送省文联在央视移动网、省、市电视台播放。市剧协创作、制作了秦腔、花鼓等32个抗疫文艺作品。截至目前，市文联各协会1.3万名会员创作出了文学、音乐、戏剧等门类文艺精品力作1300多篇（件），他们用深情的笔墨、敏锐的镜头、铿锵的音乐宣传感人的抗疫故事，凝聚起战胜疫情的强大精神力量。

商州发放棉帐篷关爱抗疫人员

本报讯（记者 白志鑫）“来，搭把手，这一车棉帐篷装满了先拉回去，一会再来一趟就拉完了。”1月11日上午，在商洛高新区君威农贸综合有限责任公司院内，商州区牧护关镇干部鱼亮和同事将领取到的棉帐篷进行装车。当天，商州区给全区各疫情防控检查点发放了温暖的棉帐篷。

当天下午，鱼亮和同事将第二车棉帐篷装载完毕后准备返回牧护关镇。鱼亮笑着说：“棉帐篷保温效果特别好，早上第一车拉回去就给各村发了，第一批领到的都迫不及待地就将棉帐篷全部组装好了。”下午5时许，记者在商州城区看到，一些疫情防控点已陆续更换了棉帐篷。现场的工作人员和志愿者们表示，这些棉帐篷的到来，让大家由内而外地感到温暖，将会一如既往地坚守在岗位上。

据介绍，商州区共设有492个疫情检查点，但大多数疫情检查点使用的帐篷还是单帐篷，无法抵御近期持续寒冷的天气。为做好全区疫情防控工作，切实关心关爱各疫情防控检查点值班干部群众的工作条件，商州区委、区政府积极作为，将全区18个镇办492个疫情检查点上的棉帐篷需求情况列出清单，并根据统计情况足量配齐棉帐篷。据统计，此次共发放了441顶棉帐篷，各镇办领取棉帐篷后负责发放工作。

强化监督 稳价保供

连日来，柞水县纪委监委联合发改局的工作人员深入商场、超市、农贸市场等场所开展疫情防控工作监督检查。图为派驻发改局纪检监察组干部来到县城超市，认真检查群众生活物品价格情况。（孟杰 摄）



山阳县司法局创新方式提高效能

本报讯（吴国昕）山阳县司法局立足实际，运用“防疫+”模式，在助力打赢疫情防控阻击战的同时，统筹推进司法行政工作，做到“两手抓两手硬、双落实双促进”。

精准化“防疫+普法”，合力依法战“疫”不放松。山阳县司法局选派法律专业党员下沉信隆小区、滨河佳居、万城都市广场等居住社区和镇办防控点，积极参与疫情联防联控、群防群控工作，带动普通群众共同参与疫情防控。县、镇司法干部下沉到村（社区），通过微信（钉钉）群、微信公众号和宣传栏、发传单、放广播等方式，向群众精准化发放疫情防范相关资料，普及防疫法律知识，解读相关政策规定，解答群众防疫问题咨询，引导群众尊法守法。

优质化“防疫+服务”，保障法律服务不停摆。有效落实“不见面”“快速达”等服务举措，开通12348公共法律服务全天候模式，引导群众在抗疫期间选择热线咨询、电话预约、网上办理等线上方式办理公共法律服务事项；组织法律援助中心、公证处、城区法律服务所、148法律服务所等法律服务单位，组成公益律师法律服务队，公开联系方式，采用电话咨询的方式为广大群众提供法律咨询服务。

目标化“防疫+调解”，矛盾纠纷化解不停歇。发展新时代“枫桥经验”，全面推广“人盯人”基层治理新模式，联合镇办司法所指导185个村（社区）、移民小区调委会，采用约期调解、微信调解、电话调解等不见面、少见面的排查调解模式，加大矛盾纠纷特别是涉疫类纠纷排查化解力度，根据实际情况第一时间受理矛盾纠纷，实时采集当事人基本信息，落实“谁排查谁负责”责任、精细化化解矛盾纠纷，直至跟踪回访到位，实现案结事了人和目标。

精细化“防疫+管控”，特殊人群管控不懈怠。对于社区服刑人员和刑释解矫安置帮教“两类”特殊人群，司法局强化走访摸排及日常管控，根据情况适时采用微信、电话等方式开展信息核查，精细化管理，做到底数清楚、台账明晰、协调安置、及时帮教，确保不脱管、不漏管、管得住、管得好。



镇安民营企业捐物助力防疫

本报讯（记者 方 方）1月6日，镇安县宏华农产品仓储贸易商城的负责人代表所有商户前往镇安县渔洞峡桥头、高速路口、火车站等疫情防控检测站，将爱心物品送到了一线疫情防控工作人员手中。

“抗击疫情人人有责，作为民营企业，我们应该积极响应号召，为抗疫一线工作人员献爱心。”镇安县宏华农产品仓储贸易商城负责人曹相斌说，“从1月3日起，公司向市场内所有商户发起抗疫捐赠倡议，希望大家慷慨解囊。通

知发出后，各商户纷纷捐钱捐物，一天时间内筹集物资价值2万元。同时，镇安县宏华农产品仓储贸易商城也拿出2万元物资。我们这次共筹集到4万元的爱心物资，随后安排专人陆续去每个检测站点进行询问，统计所需物品，然后按需送去物品。”

据曹相斌介绍，他们按照统计结果，连夜组织职工采购了方便面、饮料、馒头、鸡蛋、蔬菜等生活必需品，及时分装，按需分配，第一时间将爱心物品运送到了抗疫一线工作人员手中。

声明

● 陕西瑞丰人力资源有限公司商洛分公司的开户许可证丢失，开户行为中国邮政储蓄银行股份有限公司陕西省商洛市工农路支行，账号为961001010003270084，核准号为J8030000671402，声明作废。

● 湖北省应城市田店镇畅高洪的军人保障卡丢失，卡号为

816101160331428358，声明作废。

● 陕西省山阳县城关镇东关居委会十一组246号曹茜的房产证丢失，证号为陕(2021)山阳县不动产第0013881号，房屋坐落于山阳县城关镇西河新区丰阳明珠1号楼4单元1402，面积为119.22m²，声明作废。

全市公安机关筑牢疫情防线

面对新一轮严峻复杂的疫情防控形势，市公安局把疫情防控作为当前首要政治任务，认真安排部署，积极履行职责，全力做好配合，依法严厉打击各类涉疫违法犯罪，切实筑牢全市疫情防控安全屏障。

强化组织领导，迅速推动各项工作落地落实。市公安局先后7次召开全市公安机关疫情防控专题部署会，及时传达省、市工作部署和指示，分析当前疫情防控形势，对疫情防控相关工作进行全面动员部署。全市公安机关全警动员，坚持24小时运行工作机制。市公安局成立疫情防控工作领导小组，下设指挥调度、社会防控、侦查打击、新闻宣传等8个工作组，确保各项措施落到实处。

加强指挥调度，全力以赴把好防控关。市公安局建立疫情防控大数据流调工作机制，加强重点区域、人员动态信息研判，精准推送基层靶向查控，加快核查速度，全面查清见底，切实做到“人员底数清、重点对象轨迹清”。市公安局疫情防控数据流调专班自2021年12月3日起，坚持每日对省公安厅下发的数据第一时间进行梳理，并分发至各县区公安机关开展落地核查。加强与市防肺办重点人群和入境人员协查服务工作专班的协调联动，建立数据共享互通机制，确保第一时间掌握相关数据信息，及时有效阻断疫情输入“链条”。

协同开展查控，加强疫情期间社会治安管控。全市各级公安机关积极配合卫健、交通等部门在全市6个公安检查站、121个联合疫情检查站24小时派驻警力，全面加强国内高中风险地区来商返商车辆、物品的安全检查及人员体温监测、健康筛查等工作，坚决阻断疫情输入风险。截至目前，全市累计出动警力1.8万人次、警车5000多车次，检查车辆16.1万辆次，人员27.4万人次，劝返来商返商车辆1.5万辆2.6万人。同时，加大疫情期间违法犯罪打击力度，为全市群众营造了良好的社会治安和防疫环境。

守好自身阵地，全面加强机关内部安全管理。全市各级公安机关严格落实各项疫情防护措施，坚决做好机关内部及民警、辅警自身安全防护工作。严格落实测温检查、饮食就餐、病毒消杀、核酸检测、物资保障等防疫措施，确保公安机关窗口服务单位、工作场所绝对安全。同时，强化宣传报道，营造忠诚履职、担当作为、团结拼搏的浓厚氛围。

